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Notulen van de vergadering . t-~ 
gehouden op vrijdag 24 juni 1960 in de Trêves zaal, aangevangen 

's morgens om tien uur en 's middags voo rtgeze t 

-------------

Aanwezig: De minister-president De Quayen de mi nisters 
Van Aartsen, :Beerman, Cals, Klompé, Marijnen, 
De Pous, Van Rooy, Toxopeus, Visser en Zijlstra 
(Afwezig: de ministers Korthals en Luns) 

Tevens zijn aanwezig de staatssecretarissen 
:Bot (bij de punten 20 en 25), Van Houten, 
RooIvink (bij de punten 17 en 26), Schmelzer 
(bij de ~untcn 17, 23 en 281), Schol ten (bij 
punt 28b)? Stijkel (bij de punten 16 en 28f) 
en Veldkamp (bij de punten 8-16) 

Secretaris: Jo Middelburg 

2. :Buitenlands beleid .... ... , .... -- ----

a. Europ~~e universiteit (Zie no tulen m. r . 17- 6 -1 960 ~punt 10 ) 

Minister Ca~~ deelt mede, dat de EEG- en Euratomraad 
van IS morgens 10 tot 's avonds 8 uur heeft gesproken over de 

. plannen tot instelling van een Europese universiteit. Nadat de 

! t< ../ /2. . Luxemburgse minister om 7 uur de vergadering had geschorst, 
~~isLafgesproken, dat 0011 interimcommissie deze maand in kleiner 
~~ verband zal bijeenkomen, dat de juridische commissie de tekst 

// naar aanloiding van de besprekingen zal bijwerkenjen dat me t 
~ ~ het gemeentebestuur van Florence (zonder dat deze stad reeds 
r- tot zetel van de op te richten universiteit is gekozen) con
/~~~~tact zal worden opgenomen inzake de beschikbaarheid van ter-
~ . Nreinen enz o De Franse m; nister van buitenlandse zaken was 
~~/~tegen alle voorstellen ter zake; hij verzet z ~ ch sterk tegen 
~ -invloed van de Europese gemeenschappen. 
II~L A_ ~_ .. ~De voorzi tter iran de Euratomcommissie zei tegen s preker, dat 
~w ~té de Fransen de politieke leiding van de Zes willen hebben zon
~ tLI.A/I~,1Î~der inmenging van de Europes e commissiec Spreker deel t voorts 
~~mede, dat de declaration d;intention volgens welke ook ander e 
4~~~é~landen dan de Zes aan de Europese universiteit kunnen deelnemen 
~J~~~ is aanvaard; de juridische commissie zal dan nog een aantal 
~~,~, ~4 artikelen hieraan moeten aan"'9,sseno ' 

2 b . Re~eringsbezoek •.• 
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algemeen kan men stellen? dat alle mensen die het in Indone
si~ onder Soekarno moeilijk hebb e~ zich voor overtocht naar 
Nederland zullen melden. Het totale aantal kan dan in de 
honderdduizenden lopen. Dit is een belangrijk argument voor 
afwijzing van een algemene overkomst. Spreker gelooft dat 
elke verruiming van het toelatingsbelei d oeverloos zal 
b~ijke~.te zijn. ~ndertijd.heeft de ministerraad zorgvuldig 
rlchtllJnen voor de toela tlng opgesteld; hieraan zal men 
zich zoveel mogelijk moeten houden. 

Hinister lan Rooy stelt de vraag of een eventuele 
verruiming van de toelating niet kan worden afgegrendeld 
door k oppeling ervan aan de Pastore Wal ter act, die bij de 
Amerikaanse Senaat lig t en waardoor opnieuw 10.000 Neder
landers? afkomstig uit Indonesi~ kunnen worden toegelaten 
tot de Verenigde Staten. Minister Beerman merkt op , dat de
genen die thans om toelating vragen in het algemeen niet 
voor emigrati e naar de Verenigde Staten in aanmerk ing komen. 

De minist er-president begrijpt, dat de raad tegen 
enige verruiming van het to e te laten contingent i s . Minis
ter Zijlstra i s hier tegen, omdat hij ni et ziet wat het einde 
ervan is. Een vlotte formul ering helpt de regering niet . 
Spreker pleit ervoor om na een zorgvuldige voorbereiding 
te k omen in de raad tot vaststelling van een nauwkeurige 
formulering van het regeringss t andpunt. De raad stemt hier
mede in. 

De minister-president stelt voor, dat hij aan de 
kamercommissie een briefje zal zenden, waarin hij aankondigt 
dat mini s ter Beerman de k omende week zal antwoorden op de 
eer s t e bri ef (van 29 april 1960) en dat over de brief van 
3 juni 19 60 de re gering met de commi ssie zou willen spreken. 
De raad verklaart zich hiermede akkoord. 

28 b. Verworpen ontwerp--ar chi efwet (Zie notulen m.r. 17 juni 
1960? punt 21 d)-

Staatssecretaris Scholten merkt op? dat met de 
verwerping van de archie f we t door de Eerste Kamer het kabi
net zijn eerste nederlaag heeft geleden. Bij beantwoording 
van de vraag wat nu gebeuren moet zou spreker snel will en 
handelen door het verworpen wetsontwerp bij de Tweede Kamer 
in te dienen met wegl ating van de omstreden artikelen 4 
(afgevingsplicht van documenten) en 39 (strafsanctie)? waar
bij dan zal worden opgemerkt? dat daarover nog overleg zal 
worden gepleegd, waarvan de Kamer binnenkort het r esultaat 
zal vernemen. Spreker s t elt voor ermede akkoord te gaan? 
dat hij de s tukken naar de Raad van State zendt. De raad 
verklaart zich n a een ko rte discussie hiermede akkoord . 

. / -7 1 
28 c. Vestiging EuratOIIJ"cz tru,m in Petten .t(,~-tá- ,,'i<ut 

!~ e ?f1A,~/~ k . à ïtit4 dd t 1. !- ~ ~ , 1'-<:.J . 
Minister De Pous stelt voor een groepJe uit de 

~. minist erraad (de minister-president? de ministers Cals en 
. Zijlstra ? staatssecretaris van Houten en spreker).te mach

tigen een nader standpunt in te nemen met betrekklug tot de 

ve stiging 0 0 • --- -
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i vesti ging van het Euratomcentrum in Petten. 
Minister Zijlstra heeft tij het gesprek met een 

vertegenwoordi ging van het bestuur van het Reactorcentrum 
Nederland begrepen 1 dat men in die kr ing twijfelt aan het 
~oortbestaan van Eu~atom . Minister ~ Pous wijst erop1 dat 
~uratom voornemens l S een bedrag van f . 40 mln. in het cen
trum in Petten te steken. Minis t er Klompé heeft al jaren 
lang het gevoel ? dat het ReN niet goed in elkaar zit. Zij is 
voorts ges chrokken van de opmer kin g in de stukken? dat Neder
landse fysici en ander e deskundigen geen kans zullen krij~en 
om bij Euratom in Petten aan het werk t e gaan ; ze acht dit 
een inbreuk op de vrijheid van de bur[Sers. 

Minister Zij!.i§tra i s van oordeel, dat de regering 
geen haast behoeft te maken met de afsluiting van een over
eenkomst inzake het centrum in Petten; de regeling met het 
centrum in het Italiaanse Ispra is ook nog niet rond. Minister 
De Pous merkt op? dat Euratom voortgang maakt met rIol in Bel
gi~. Minister Zijlstra antwoordt, dat i n Mo l een gemeenschap
pelijke onderneming van Euratom en Belgi~ k omt, dus daar is 
geen sprake van een Euratomcentrum noch van associatie . 

Minister yan RoQ.Y heeft in de conc ept-over eenkomst 
een bepaling gemist inzake het to ezicht van de Nederlandse 
veiligheidsdienst. 

De raad besluit de gevraagde machtiging aan de groep 
uit de ministerraad te verlenen ; deze groep zal op dinsdag 5 
juli na afloop van he~ kamerdebat over het Europes e beleid 
bijeenkomen . 

28 d. Bijeenkomst minis terraad in Amsterdam - ---- --.-- - .. _-
De raad besluit de volgende vergadering in ver band 

met het bezoek van de Argentijns e pr e sident te houden in het 
Amstelhot el te Amsterdam. 

28 e. TaakQverdracht P~E~io .enwet ~eelied_en-Q9r12B_ssl~~_ç.gtof[~_~. 

Minist er Kl ompé deelt naar aanleiding van punt 12 
van de agenda mede, dat mini ster Kor Ghal s haar heeft gevraagd 
de zorg voor de pensioenwet zeeli eden-oorlogsslachtoffers van 
hem over te nemen. De a anvankelijke gedachte was dit op 1 
juli te laten overgaan? nadat minj.ster Korthals nog een.hangen
de wijziging in de Kamer zou hebben afgehande~d .. Aangezl~n 
spreekster het op een bepaald punt (de cau sallt eltskwest l e) 
niet eens is ~et minister Korthals,heeft zij het betrokken 
besluit inzake de taakoverdracht no g niet afgedaan. 

28 f. SER-commissie voor international e vervü erszaken (Zie not'L'.
len ID. r. 28 april 19 60, punt 23 a) -

Staatssecretaris Sti~el heeft na de deining die 
de taakuitbreiding van èie adviescommissie betreffende KSG
vervoerszaken had verwekt contact gehad met de voorzitter van 
de SER 1 prof. Verrijn Stu~rt en me t de,voorzitter van de S~H
commissie voor vervoerszaken. Spreker l S thans voornemens aan 

de SER- ..• - ~"---.;....._ . ---


